Autonomie en chiffres
Réponses au quizz

La production de fumier (déjections et litiéere) d'une vache sur une année peut étre de :
10 tonnes
Pour nourrir une vache en pleine lactation, il faudra :

un minimum de 10 kilos de foin par jour

Un rendement de champ de blé (en conventionnel) peut atteindre :

80 quintaux de blé et 4 a 6 tonnes de paille

Le rapport C/N d'un fumier bien pailleux est de :

30/1

Le rapport C/N d'une paille de blé est plus élevé que celui d'un fumier

oui

Le rapport C/N de rémanents de taille d'arbuste peut varier avec 1'épaisseur des rameaux et
avec la période de taille.

oui

Le rapport C/N de Bois Raméaux Fragmentés est variable. Il peut aller :

de 60/1 a 150/1

Un kilométre linéaire de haie d'une largeur de cinq métres peut étre aussi productif que :
un demi-hectare de taillis

Dans I'ouest de la France, pour un arbre tétard exploité tous les huit a dix ans, on peut
compter sur une productivité de :

1 stere
Le prix de la paille peut osciller suivant les années de 15 a 60 euros la tonne.

oul



Quand on épand 1 cm de BRF par ha, on a

100 metres cubes par hectare

La capacité de rétention d'eau d'un metre cube de B.R.F est de :

300 litres

Les rendements possibles d'une culture de miscanthus a 1'hectare sont de :

6 a 12 tonnes de matiere séche a I'hectare en premicre année et de 9 a 15 tonnes de maticre séche a
I'hectare en deuxieéme année, (sans irrigation et sans engrais)

Pourquoi ce quizz ? Pour jouer avec les chiffres.

Un exemple. Si j'ai comme intention de nourrir des poules avec ma propre production de céréales, il
faudra que je dispose d'une certaine surface.

Une poule a besoin d'un kilo (environ) de grains par semaine. Cela correspond a 50 kilos par an. Si
j'ai quatre poules pondeuses, cela correspond a 200 kilos, soit a environ un 20éme de ce qu'un
agriculteur en conventionnel produit sur un hectare (voir rendement d'un champ de bl¢€). J'ai donc
besoin de 500 metres carrés de céréales produisant fortement pour nourrir quatre poules. (Je
n'aurai cependant alors que les trois quarts de I'alimentation de la poule, qui ne se nourrit pas que de
grains)

J'ai donc mes 500 meétres carrés de céréales. Combien de paille puis-je espérer produire avec ?

S'il s'agit de blé, je peux compter sur un vingtiéme des quatre tonnes a I'hectare (voir rendement
d'un champ de blé) . J'aurai, si tout va bien, 200 kilos de paille. En volume, on pourra avoir trois
metres cubes...De quoi pailler quelques métres carrés de potager...ou de quoi pailler le poulailler
pour obtenir du fumier par la suite.

On continue a partir de cet exemple : mes 500 metres carrés de céréales sont entourés d'une haie de
frénes tétards, espacés de 5 metres...J'ai donc un peu plus d'une vingtaine d'arbres....(Voir les

chiffres sur la productivité des frénes...)

Je peux aussi intercaler des rhizomes de Miscanthus entre deux frénes (trois Miscanthus
intercalés...)

A vous de jouer !!



